Fisica 1
Grado en Ingenieria de la Salud
Segundo parcial. 14-01-2016. Curso 2015-16. Grupo 1.

Instrucciones y notas: razone todo lo que haga, no es suficiente con hacerlo. Varias cuestiones
de cada problema se pueden hacer independientemente.

Problema 1 (a) Enuncie y demuestre el teorema de Arquimedes (b) Un modelo simple considera un
continente como un bloque en forma de prisma de densidad p-=2800 kg/m?®) que flota en el manto
rocoso circundante que se puede consider como un fluido de densidad p;;=3400kg/m? ). Suponiendo
que el continente tenga 35 km de espesor, que es el promedio de la corteza terrestre) calcule la altura
del continente sobre la manto rocoso que lo rodea.

Continente

Manto rocoso

Problema 2 Los depésitos A y B, de grandes dimensiones y abiertos a la atmdsfera, estan conectados
por una tuberia de seccion variable. El nivel de agua en el depdsito A es de 2 m y el desnivel entre
ambos depositos es de 3 m. El radio en el tramo de tuberia 1 es 3 cm, reduciéndose a la mitad en el
punto 2 y a un tercio en el punto 3. Considerar que g=10m/s, y1=2.8 m, y»=1.5m y y3=0 m. Calcular
las velocidades del fluido en los puntos 1 y 2, y la diferencia de altura / entre los tubos 1 y 2 (estos
tubos estdn abiertos a la atmésfera). Nota: densidad del agua p=1 g/cm?.

Problema 3 Una onda viene descrita por la ecuacion y = Acos(kx + wt + ¢y), tiene una amplitud
A = 0,02 mm, frecuencia f = 2kHz y se propaga con una velocidad v = 340 m/s. La fase inicial es
¢o = m/2rad. (a) Calcular la longitud de onda ), el nimero de ondas k, la frecuencia angular w y el
sentido de propagacion. (b) Demostrar que cumple la ecuacién diferencial de ondas. (¢) Calcular la
velocidad de oscilacién y la aceleracion en el instante ¢ = 0 y la posicion x = 0. (d) Si corresponde a
una onda mecdnica plana en un medio de densidad p = 1,29 kg/m?, determinar cual es la intensidad
de la onda I y la potencia P que atraviesa una superficie S = 1 m? perpendicular a su direccién de
propagacion.

Problema 4 Un altavoz suspendido de un cable emite sonido con la misma intensidad en todas di-
recciones, produciendo una onda sonora esférica que tiene una intensidad I; = 3,46 W/m? a una
distancia R; = 5 m del altavoz. (a) Calcular el nivel de intensidad sonora en decibelios a la distancia
R;. (b) Calcular la potencia del altavoz. (¢) Calcular la potencia que atraviesa una superfice concén-
trica con el altavoz a una superficie Ry = 10 m de distancia del mismo. (d) Calcular la intensidad del
sonido y su nivel de intensidad en decibelios a una distancia Ry = 10 m. Dato: Iy = 10712 W/m?.
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